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Глибока Росія:  

"День Побєди" на мінімалках 

Що росіяни обговорювали "вКонтактє" та в "Telegram" з 4 по 10 травня 

 

Період 4–10 травня 2026 

Платформи ВКонтакте, Telegram (регіональні спільноти) 
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Ключові висновки 

Безпекові ризики внаслідок ходу “спецоперації” фактично зруйнували традиційний формат 

святкування 9 травня у значній частині регіонів РФ. Більшість регіонів провели День Побєди 

у значно урізаному форматі порівняно з попередніми роками. Показовою стала напруга між 

столицею і регіонами: через проведення параду у Москві на контрасті із жорсткими 

обмеженнями святкувань на місцях. 

Попри офіційну риторику про "головне свято", у коментарях більшості регіонів говорили, що 

9 травня — це не свято, а день пам'яті, коли реальний сенс події втрачено через війну проти 

України. Постійне пропагандистське зшивання Великої вітчизняної війни з агресією проти 

України публіка здебільшого воліє ігнорувати в обговореннях. Попри це були показові 

випадки, в яких відкидали такі аналогії, вважаючи це профанацією пам'яті. В багатьох 

регіонах зазначали, що влада перетворила святкування на політичне шоу, тому помітною 

стала критика показовості. У багатьох регіонах коментатори не розуміли сенсу оголошеного 

Путіним короткострокового припинення вогню. Одні вважали його безглуздим, бо "Україна 

все одно не дотримається". Інші ставили питання, чому не укласти повноцінний мир, якщо 

влада здатна говорити про перемир'я хоча б на кілька днів. 

Окрім 9 травня, головною темою тижня в регіональних Telegram-каналах і пабліках 

ВКонтактє стали удари БПЛА по російській території. Загалом на обох платформах дедалі 

помітнішою стає одна тенденція: географія страху розширюється. Удари більше не 

сприймаються як ізольовані інциденти на периферії, а недовіра до офіційних повідомлень 

про “усі збиті цілі” стабільно посилюється. На цьому тлі критика концентрації систем ППО 

навколо Москви під час параду звучала практично в усіх регіонах без винятку. 
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1. "ДЕНЬ ПОБЄДИ" НА МІНІМАЛКАХ 

 

Святкування 9 травня 2026 року в Росії варто описувати як ритуал, який влада зберегла, але 

провела у помітно обмеженому форматі: московський парад тривав приблизно 45 хвилин і 

пройшов без танків, ракетних комплексів та більшої частини звичної техніки; у десятках 

регіонів "Безсмертний полк" перевели в онлайн-формат, а парадні елементи скоротили до 

мінімуму або скасували. Причина — безпекові ризики, які влада прямо не визнає, але яким 

фактично підпорядкувала центральний державний ритуал. 

1.1. Зміни у форматі святкувань 

Безпекові ризики внаслідок ходу "спецоперації" фактично зруйнували традиційний формат 

святкування у значній частині регіонів РФ. Більшість регіонів провели День Побєди у значно 

урізаному форматі порівняно з довоєнними роками. Скасування парадів, обмеження 

масових заходів, заборона "Безсмертного полку" в живому форматі та відключення інтернету 

стали спільними рисами святкування 2026 року. 

Столиця. На федеральному рівні на Красній площі залишили пішу частину і авіаційний 

компонент, тоді як звична колона техніки була прибрана вперше за багато років. У Москві на 

9 травня обмежували мобільний інтернет, закривали станції метро, скасовували розважальні 

та спортивні заходи. Частина жителів столиці оцінювала це як зайві, або навіть принизливі 

обмеження, особливо з огляду на відсутність аналогічних заходів у "мирний час". 

Регіони. Аналогічна картина спостерігалася і в регіонах. "Безсмертний полк" переведено в 

онлайн у Санкт-Петербурзі, Оренбурзькій, Нижньогородській, Псковській, Калузькій та 

інших областях. Військові паради або не проводились, або мали суттєво скорочений формат. 

У Курській, Бєлгородській областях парад взагалі замінили на невеликий урочистий захід. 

Як сприймали у медіа. Державна й близька до державної рамка подавала зміни як 

вимушений, але контрольований захід безпеки. Незалежні російські та міжнародні медіа 

частіше описували той самий набір фактів як свідчення адаптації режиму до реальних 

військових загроз, яких Кремль офіційно не визнає. 

Реакції в соцмережах. Відкриті джерела не дають підстав робити точний висновок про 

загальний настрій росіян, але показують фрагментацію видимої реакції: частина 

обговорення стосувалася побутових незручностей (відключення інтернету, закриття метро), 

частина — безпекових побоювань, частина — ритуальної деградації свята. 

Показовою стала напруга між столицею і регіонами: через проведення параду у Москві на 

контрасті із жорсткими обмеженнями святкувань на місцях, у коментарях неодноразово 

порівнювали рівень захисту столиці з "покинутістю" інших міст. 
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ОМСЬК  ·  ВКонтакте  ·  8 травня  ·  111 reactions 

Поняли, россияне? Важнее Москвы и маскарада для старого дедушки нет ничего, не 

забудьте проголосовать за это ещё раз осенью 

Виняток становили окремі регіони, де акцент робився на проведенні повноцінних парадів. В 

Уфі та Оренбурзі відбулися паради із сучасною технікою, військовими підрозділами та 

учасниками "СВО". Публіка поставилась до цього позитивно, хоча й були коментарі з 

побоюваннями щодо безпеки. 

1.2. Символізм 9 травня 

У промові Путін назвав 9 травня головним і священним святом, пов'язав подвиг покоління 

1945 року з нинішніми учасниками "СВО" і заявив, що вони протистоять силі, яку підтримує 

блок НАТО. Фінальна формула — "перемога буде за нами" — залишилася незмінною. 

Після параду Путін окремо пояснював відсутність техніки не лише безпекою, а й тим, що 

Збройні сили РФ мають зосередитися на "остаточному розгромі" противника в межах 

"спеціальної військової операції". 

Реакції в соцмережах щодо символіки та змісту свята 

Попри офіційну риторику про "головне свято", у коментарях більшості регіонів говорили, що 

9 травня — це не свято, а день пам'яті, коли реальний сенс події втрачено через війну проти 

України. 

Постійне пропагандистське зшивання Великої вітчизняної війни з агресією проти України 

публіка здебільшого воліє ігнорувати в обговореннях. Попри це були показові випадки, в 

яких відкидали такі аналогії: 

У Краснодарському краї обурювалися порівняннями подвигу предків із діями учасників 

"СВО", заявляючи, що нинішня війна радше перекреслює подвиг дідів, ніж продовжує його. 

У Ростовській області говорили, що ВВВ і "СВО" не можна порівнювати, а ветеранів згадують 

лише раз на рік. 

У Бєлгороді розгортання Георгіївської стрічки у формі літери "Z" та у Курську заклики мера 

розміщувати російські прапори критикували, нагадуючи, що перемога над нацизмом була 

здобута під іншим прапором і з іншою метою. 

КУРСЬК  ·  ВКонтакте  ·  9 травня  ·  309 reactions 

И что этим хочет сказать человек, который привязал американский флаг к 

американской марке машины на которой он ездит? Просто хочется спросить, у 

этих двух, что за рулем, у них все нормально с умственными способностями или в 

детстве головой ап пол родители уронили?? 
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РОСТОВ  ·  ВКонтакте  ·  9 травня  ·  256 reactions 

А они тут каким боком Приравнять СВО к Великой Отечественной совсем идиотом 

надо быть.. Мне кажется, кто это придумал не понимает смысл даты 9 МАЯ.... 

Совсем ополоумили.... Да и смотрится это просто стрёмно(простите) Хоть бы 

научились нормально маршировать синхронно 

В багатьох регіонах зазначали, що влада перетворила святкування на політичне шоу, тому 

помітною стала критика показовості: 

У Липецькій області обговорювали, що до 9 травня привели до ладу лише те, що "на виду", 

тоді як решта міського простору залишається занедбаною. 

У Курській області сильну реакцію викликали занедбані братські могили на меморіалі 

"Солов'їний гай": місцеву владу звинувачували в тому, що вона записує красиві патріотичні 

відео, але не здатна доглядати за місцями вшанування. 

У Мурманській області прибирання вулиць перед парадом сприймали як показуху. 

САМАРА  ·  ВКонтакте  ·  6 травня  ·  32 reactions 

Салют-это доказательство ПОБЕДЫ дедов в 1945! Отключение интернета-это 

доказательство "победы" в 2026м... Деды победили и построили страну! 

МЫ-потеряли страну... 

Локальний скандал із новосибірськими банерами з орангутаном Бату підтвердив високу 

чутливість до будь-якого нетипового використання символіки 9 травня. 

Не всі регіони демонстрували високий рівень критичності. Там, де війна менш 

безпосередньо втручається у повсякденність, інформаційний фон навколо 9 травня 

залишався більш інертним. В Карелії, Бурятії, ЯНАО обговорення здебільшого зводилося до 

публікації фотографій зі святкувань та вдячності ветеранам без виразної критичної 

складової. 

На тимчасово окупованих територіях України в інформаційному полі переважала агресивна 

риторика: постійні звинувачення України у зриві перемир'я, образи на адресу українського 

керівництва, заклики до рішучих військових дій. Ці ТО демонстрували найбільш 

мілітаристську й однорідну позицію серед усіх спостережуваних регіонів. 

1.3. Ставлення до путінського перемир'я на 8–9 травня 

У багатьох регіонах коментатори не розуміли сенсу оголошеного Путіним короткострокового 

припинення вогню. Одні вважали його безглуздим, бо "Україна все одно не дотримається". 

Інші ставили питання, чому перемир'я лише на кілька днів, якщо Росія "найсильніша армія 

світу". Сам формат тимчасового припинення вогню сприймався як непослідовний і 

поверхневий жест. 
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У Ямало-Ненецькому АО, Омській, Курській, Челябінській областях говорили про втому від 

війни та бажання, щоб перемир'я стало постійним. У Курській області хочуть повернення до 

життя, яке було до "СВО", однак без поразки, яка передбачала б "здачу" території. 

Заяву Путіна про закінчення війни найближчим часом найчастіше критикували. Найбільше 

у Новосибірській, Челябінській, Омській, Волгоградській областях. В обговореннях 

згадували попередні невиконані обіцянки, порівнювали з заявами минулих років і ставили 

під сумнів реалістичність термінів. 

МОСКВА  ·  ВКонтакте  ·  10 травня  ·  55 reactions 

— Обещали же, за нарушение перемирия, бомбить центр Киева. Ну и?— Путин 

сказал "ничего не было".— Путин много что скрывает от нас. Мы много ничего еще 

не знаем. Это называется меньше говорить нам чтобы мы не паниковали во всех 

случаях. 

 

БАШКОРТОСТАН  ·  ВКонтакте  ·  10 травня  ·  42 reactions 

Какие нахрен завершения?! Еще с территорий РФ не все укронацисты не выбиты, по 

всей России летают дроны, завершению 

1.4. Указ Зеленського 

Підписаний Зеленським "указ про дозвіл проведення параду на Червоній площі" потрапив 

під цензуру в більшості регіонів і не публікувався. У Бєлгороді та Курській області сама 

новина була видалена з усіх основних пабліків та каналів. Це вказує на те, що тема 

сприймалася як потенційно небезпечна для владного наративу. 

Основні реакції розділилися на два табори: 

Глузування з Путіна. У регіонах, де новина встигла поширитись, вона вдарила по образу 

Путіна, а не Зеленського: аудиторія висміювала факт залежності московського параду від 

рішення українського президента. 

Агресія на Зеленського. В Краснодарському, Алтайському краях, Тюменській, 

Воронезькій, Свердловській областях реакції зводилися або до прокльонів на адресу 

Зеленського та України, або до закликів "розбомбити Київ". 

РОСТОВ  ·  ВКонтакте  ·  8 травня  ·  41 reactions 

Позор нашей беззубой власти, издеваются над ней все кому не лень. Только страдает от 

такого эффективного управления НАРОД, который по конституции и является 

источником власти. Пора бы задуматься. И вообще по ощущениям Москва стала 

Page 6 / 11 



                                                                          STRUS Weekly Report · Week 19 · May 2026 

отдельным государством, а все остальные территории России — колония!! О каком 

единстве идёт речь?! 

1.5. Замість висновків 

Найобережніше формулювання таке: влада змогла провести центральний ритуал, але 

зробила це через щільний безпековий контур, цифрові обмеження і скорочену демонстрацію 

сили. Офіційний меседж залишився незмінним, але у видимій частині обговорення цей 

меседж наштовхується на контраст із реальністю, в якій живе аудиторія. 

Святкування 9 травня проходило в умовах підвищеної уваги до безпеки, а обговорення 

демонструють помітну різницю в настроях між регіонами РФ. Тому 9 травня 2026 року 

краще трактувати не як провал свята, а як наочну демонстрацію того, наскільки "СВО" 

змінила простір, в якому влада може цей ритуал проводити. 
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2. Тиждень у російському регіональному 

"вКонтактє" та в "Telegram" 

 

2.1. БПЛА атаки: війна прийшла туди, де її не чекали 

Головною темою тижня в регіональних Telegram-каналах і пабліках ВКонтактє стали удари 

БПЛА по російській території. Однак характер реакції на двох платформах суттєво 

відрізнявся: Telegram фіксував масштаб і цифри, ВКонтакте — емоції та особисті історії. 

У Telegram увагу привертали насамперед цифри. Пост ЧП Пермь зібрав майже 16 тисяч 

пересилань, повідомлення про Чебоксари — сотні реакцій із шоком і тривогою, а новина про 

удар по Мосфільмівській у Москві стала одним із найбільш поширюваних повідомлень 

тижня. 

У ВКонтакте ця сама тема набувала значно більш особистого й тривожного звучання. Жителі 

Оренбурга публікували відео з аеропорту після перенаправлення рейсу Москва–Оренбург на 

запасний аеродром і не розуміли, що відбувається. У Санкт-Петербурзі іронізували над 

"успіхами денацифікації" та ставили питання про ефективність ППО. 

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ  ·  ВКонтакте  ·  8 травня  ·  33 reactions 

Расскажите, каковы успехи денацификации? Каких результатов удалось достичь за 

прошедшие 4 года? Нет ли отставаний? 

 

ПЕРМ  ·  ВКонтакте  ·  8 травня  ·  276 reactions 

Прямо заговор в верхах: над Латвией мы дроны видим, а над своей территорией 

нет. Они 1500 км летят и неожиданно прилетают в город с кучей военных заводов. 

Если правильно помню при совке ваш город вообще был закрытым для свободного 

посещения. 

Окремо виділявся ТО Крим, де після удару по Армянську виник помітний розрив між 

офіційною версією подій і реакцією аудиторії. Після заяв влади про відсутність загиблих у 

коментарях почали з'являтися публікації з фотографіями руйнувань і свідченнями місцевих 

мешканців, які суперечили офіційній версії. 

Загалом на обох платформах дедалі помітнішою стає одна тенденція: географія страху 

розширюється. Удари більше не сприймаються як ізольовані інциденти на периферії, а 

недовіра до офіційних повідомлень зростає з кожним новим випадком. 
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Зміна "великих тематик" по регіональних спільнотах в Telegram: 

війни стало суттєво більше 

 

2.2. Як відключення інтернету всіх об'єднало у ненависті 

Масові відключення мобільного інтернету з 4 по 9 травня стали однією з небагатьох тем, які 

практично однаково негативно сприймалися як прихильниками влади, так і її критиками. 

Для багатьох користувачів це стало не стільки технічним, скільки символічним жестом — ще 

одним доказом того, що держава контролює доступ до інформації за власним розсудом. 

У Telegram особливий резонанс отримав пост "Питер Live", який зібрав понад 14 тисяч 

пересилань і став одним із найпоширюваніших невоєнних матеріалів тижня. Однак реакція 

аудиторії стосувалася не лише конкретних відключень, а й загального тренду: зростаючого 

відчуття, що влада поступово "ізолює" Росію від зовнішнього інформаційного простору. 

У ВКонтакте невдоволення проявлялося через локальні й побутові ситуації. У Воронежі 

користувачі скаржилися, що не працює навіть "білий список" сервісів, у Калузі вимагали 

повернути зв'язок хоча б для екстрених служб. Тон коментарів — від роздратованого до 

відверто ворожого до влади. 

2.3. VPN-блокування: ширший контроль 

Новина про плани Роскомнадзору заблокувати до 2030 року 92% VPN-сервісів і витратити на 

це десятки мільярдів рублів викликала різку реакцію в регіональних спільнотах по всій 

країні. 

У Telegram ця тема майже одразу вийшла за межі технічної дискусії про доступ до сервісів. 

VPN дедалі частіше розглядається аудиторією як інструмент базового доступу до інформації, 

а спроби його обмежити — як крок до "китайської" або "північнокорейської" моделі 

інтернету. 
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У ВКонтакте тема VPN органічно поєднувалася з іншими суспільними заборонами та 

обмеженнями. Найбільш показовими стали коментарі у Волгограді, де користувачі 

іронізували над тим, що чиновникам дозволено те, що заборонено пересічним громадянам. 

РОСТОВ  ·  ВКонтакте  ·  4 травня  ·  180 reactions 

Не на дороги, не на больницы, не на пенсии..., а на блокировку... 

2.4. Іпотека до старості і відмова від одягу 

Помітний емоційний відгук викликали й економічні теми — насамперед новини про те, що 

більшість іпотечних кредитів у Росії фактично розраховані на виплати до пенсійного віку, а 

також дані про різке скорочення витрат населення на одяг та взуття. 

У Telegram ці теми часто обговорювалися через чорний гумор і сарказм. Іпотека на 30 років 

сприймалася не як фінансовий інструмент, а як символ довгострокової залежності й 

неможливості покращити власне життя. 

У ВКонтакте в регіональних коментарях дедалі частіше з'являлися формулювання про 

"зростання бідності", "виживання" та посилення соціальної нерівності. При цьому офіційні 

заяви про зростання доходів українців на фоні власної бідності викликали особливе 

обурення. 

ДАГЕСТАН  ·  ВКонтакте  ·  5 травня  ·  82 reactions 

В следующий раз, когда будете восхвалять олигархов у власти, помните, что это 

именно они доводят стариков до такой нищеты. 

Показово, що однією з небагатьох офіційних цифр, яку аудиторія сприйняла без явного 

скепсису на обох платформах, стала оцінка реального прожиткового мінімуму на рівні 45 

тисяч рублів. У коментарях користувачі відзначали, що навіть ця цифра виглядає 

заниженою. 

2.5. Окремі регіональні обговорення 

В ТО ОРДЛО законопроєкт про звільнення корінних народів від мобілізації викликав різко 

негативну реакцію. У коментарях домінувала не стільки критика самої мобілізації, скільки 

обурення через нерівність: чому одні мають пільги, а інших відправляють на фронт без 

жодного захисту. 
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Методологія 

Що це за проєкт. Системний моніторинг настроїв у російських регіонах — з фокусом на 

критичних і негативних дописах як індикаторі того, що дратує, лякає або обурює людей. 

Висновки спираються на два паралельні джерела. 

ВКонтакте. Спостереження аналітиків, які аналізують регіональні російські спільноти ВК 

— у відібраних регіонах усіх восьми федеральних округів РФ, а також на ТО Криму та ТО 

ОРДЛО. 

Telegram. Близько 410 регіональних російських каналів — регіональні новинні канали, 

міські паблики, обласні ЗМІ, локальні «чат-боти» з аудиторією від кількох тисяч до десятків 

тисяч підписників. Покриття — всі російські регіони та окуповані території Криму і ОРДЛО. 

Цитати у тексті звіту подані дослівно.  
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